

农商活水润橘乡 乡村振兴“橙”色足

■ 记者 祝贺



乐山农商银行工作人员实地了解柑橘产业金融需求

走进井研县集益镇繁荣村,眼前是一片片郁郁葱葱的柑橘树,红彤彤的橘子挂满枝头,绿了荒山,红了金山。

这是倾心打造的“百里产业环线”,种植面积已达22万余亩,覆盖8个乡镇,有200多家业主创新创业,已建成20处农旅精品公园,成功实现水、电、路三通规划,形成了集庭院、农庄、农场、公园为一体的花园式果园。

2006年,范敬超带着自己的柑橘产业梦,踏上了故土——井研县集益镇,开启了创业之路。这一干就是18年,现已年近八旬的他依然在路上。

如今,这里走出了一条丘区农业现代化产业发展的成功路子,柑橘产业成为井研县乡村振兴的特色产业品牌,而范敬超也实现了他最初的梦想。

造福桑梓 源头活水“贷”动梦想启航

创业艰辛,融资不易。范敬超创业伊始,花光了几十年的积蓄,面对产业发展每亩1万多元的投入,资金越来越捉襟见肘。

乐山农商银行深知,农业农村现代化关键在产业、在人才。作为农村金融主力军银行,乐山农商银行致力做农户和技术专家之间的桥梁,及时把贴心服务送到田间地头、送到农户心坎上。

面对范敬超创业的资金困局,乐山农商银行并研支行主动了解具体情况后,通过创

新金融产品,提升金融服务效率,将绿色金融、普惠金融政策与柑橘产业发展无缝衔接,助推“并研柑橘”产业发展。

该支行积极推行“党建+金融+专合社+业主”信贷支农模式,党委班子成员多次深入园区调研,针对园区资金短缺的矛盾,为其雪中送炭,帮助渡过难关。先后为繁盛果业发放贷款640万元,累计为包园业主发放担保贷款2000余万元,极大地缓解了园区和包园业主的燃眉之急。

春风化雨 柑橘园区焕新升级

如何将“金融活水”精准滴灌柑橘产业,一直是乐山农商银行并研支行积极探索的问题。

对此,该支行紧扣上级关于绿色金融的决策部署,积极支持柑橘园区提档升级,通过金融支持推动产业链的优化升级,推动柑橘产业向绿色可持续发展。

截至2024年9月末,该支行发放柑橘基础设施类贷款6500余万元,如向某合作社、某生态农业有限公司,发放贷款600万元;支持某智能农业公司修建气调库、分拣

线等设施,发放贷款250万元。该支行还鼓励园区引入绿色环保技术,如太阳能灌溉系统、雨水收集系统等,提升资源利用效率,减少环境污染。

同时,支持当地某公司发放项目贷款5000万元,建成全省首个畜禽粪污资源化利用项目,对并研县畜禽粪污集中处理利用,产生沼气发电,并形成固态有机肥和沼液肥,对农业废弃物的资源化、无害化处理,实现农业生产与环境保护的双赢。

普惠加持 柑橘配套服务业持续提档

“银行不断加大普惠金融支持力度,通过‘橘乐贷’等产品,降低小微农户的融资门槛,为更多农户提供金融支持。”乐山农商银行并研支行行长王剑表示,通过以普惠大走访为抓手,对接工作按照“三全三有”原则(全域覆盖、全体联结、全面服务、户户有档案、户户有账户、户户有授信),积极联动繁盛果业等核心企业,推出“公司+农户”“合作社+农户”等合作模式,满足业主柑橘种植、品种改良、存储加工等资金需求。

截至目前,该支行已信贷支持柑橘种植户650余户,贷款余额1.55亿元,其中“公司+农户”贷款余额600余万元,抵押担保柑橘种植贷款余额6000万元,信用类柑橘种

植贷款8900万元。

乐山农商银行并研支行积极培育和支持农业生产性服务组织,大力支持顶峰、欣宝元等知名农业服务公司,开展包括土地托管、代耕代种等在内的全方位农业生产性服务。截至目前,累计发放柑橘种植服务业贷款超过1000万元,为柑橘种植户提供了强有力的资金支持。这些措施不仅有效解决了农民在种植过程中的实际困难,还大幅提升了柑橘种植的效率 and 品质,助力柑橘业现代化发展。

多年来,乐山农商银行与包括范敬超在内的乡村致富带头人一道,吹响支持产业发展的“集结号”,以源源不断的充盈活水,浇灌“产业振兴路”,擘画乡村振兴新图景。



财经

理财创富事业部总监 伍虎
财富热线: 18683382061

乐山市商业银行

反诈普法进校园 银校携手筑防线

本报讯(记者 祝贺)为进一步加大金融教育宣传力度,切实增强青少年金融安全意识和反诈防骗能力,日前,乐山市商业银行金融教育示范基地工作人员走进市实验中学,为该校初一年级新生送去一堂干货满满的反诈宣教课。

活动中,银行工作人员结合中学生社会经验匮乏、风险意识薄弱等特点,从涉校典型案例入手,着重讲解校园贷、网络游戏虚假交易等诈骗惯用手段,并现场教授学生们防范技巧和应对措施。

宣讲过程中还穿插了有奖问答,学生们踊跃参与,积极答题。详实的案例、生动的讲解,帮助学生们清晰地认识到电信诈骗的严重性和危害性,为学生们再一次敲响了安全警钟。

兴业银行

创新金融服务 助力科技型企业发展

本报讯(记者 祝贺)近日,兴业银行发挥“商行+投行”优势,推出《科技型企业投行综合金融服务方案》(以下简称《方案》)。《方案》针对科技型企业全生命周期的差异化融资需求,提供项目建设、资产孵化、并购整合、股权激励、再融资等一揽子综合化、专业化、个性化金融服务,为科技型企业从初创期到成熟期“保驾护航”,助力新质生产力发展。

根据《方案》,兴业银行通过“股权+债权”“融资+融智”组合产品运用,为科技型企业创业、拟上市、上市、上市后提供贯穿各阶段的个性化金融服务。如在企业创业阶段,通过科创票据支持重要项目的资本金或债权融资;在拟上市阶段运用股权投资、入股选择权产品为企业提供权益资金;在上市阶段提供战略配售或股权激励服务;在上市后协助科技型企业进行市值管理。值得一提的是,该行发挥商业银行业务优势,为上市后的科技型企业提供控股股东融资服务,协助企业通过员工持股、战略配售等建立长效激励机制,增强科技型企业可持续发展内驱力。

“我行将持续擦亮投资银行名片,发挥重点产品优势,不断完善投承协同、投贷协同、投私协同、投研协同,针对科技型企业不断变化发展的新需求,为客户提供更宽频的‘商行+投行’综合金融服务。”兴业银行投资银行部相关负责人表示。数据显示,截至今年6月末,兴业银行已经服务科技金融客户超16万户,今年上半年投行各类产品服务科技型企业融发生额约1700亿元,有力支持了科技型企业的创新发展。

央行再推新工具,买断式逆回购有何用途?

■ 新华社记者 吴雨 任军

中国人民银行28日宣布推出新工具——公开市场买断式逆回购。这个货币政策工具有何用途?此时推出这一工具释放出什么信号?

当日一早,中国人民银行发布公告称,为维护银行体系流动性合理充裕,进一步丰富央行货币政策工具箱,中国人民银行决定从即日起启用公开市场买断式逆回购操作,期限不超过1年。

想弄懂此次推出的买断式逆回购,要先搞清楚央行的逆回购是个什么操作。

央行向市场上投放流动性,不是直接向金融机构“给钱”,而往往通过“借钱”来实现。中国人民银行向一级交易商购买有价证券,并约定一个期限,让一级交易商再把有价证券买回去。

简单来说,逆回购就是央行主动借出资金,通过从一级交易商购买有价证券来向市场投放流动性的操作。

相较于逆回购操作,买断式逆回购有何创新和特点?

首先,买断式逆回购“买断”了有价证券再行回购或另行卖出的权利。

根据公告,回购标的包括国债、地方政府债券、金融债券、公司信用类债券等。

目前,我国货币市场的主流模式是质押式回购,交易中债券押品被冻结在资金融入方账户,无法继续在二级市场流通。一旦出现违约等情形,这种冻结不利于保障资金融出方权益。

“近年来,越来越多海外投资者进入我国债券市场,他们更习惯国际上普遍采用的买断式回购。”中国民生银行首席经济学家温彬认为,央行推出买断式逆回购,可以缓解质押品冻结对金融机构整体流动性

监管指标压力,持续提升银行间市场的流动性、安全性和国际化水平。

其次,买断式逆回购可减少利率招标中的“搭便车”行为。

此前,在利率招标过程中,一些机构不积极参与投标,而是等待其他机构报出利率后,选择接受较低的利率,从而节省自身成本。这种好似“搭便车”的行为,容易导致市场上的投标竞争不足,无法真实反映资金的需求程度。

此次公告明确,公开市场买断式逆回购采用固定数量、利率招标、多重价位中标。这意味着,机构可根据自身情况选择不同利率投标,按照从高到低的顺序依次中标,机构的中标利率就是自己的投标利率。

招联首席研究员董希淼认为,这样能减少机构在利率招标时的“搭便车”行为,更真实反映机构对资金的需求程度。而且,由于没有增加新的货币政策工具中标利率,突显了该工具仅作为流动性投放工

具的定位,并不承担央行政策利率的职能。

此外,买断式逆回购能增强1年以内的流动性跨期调节能力。

当前,我国的货币政策工具箱中,有不少流动性投放工具,主要包括7天期公开市场逆回购操作,1年期的中期借贷便利(MLF),以及投放长期流动性的国债买入和降准。

“此前货币政策工具箱中1个月到1年期的中短期流动性投放工具较为欠缺,此举将大大增强1年以内的流动性跨期调节能力。”温彬说,买断式逆回购期限不超过1年,预计将覆盖3个月、6个月等期限,有助于提升流动性管理的精细化水平。

今年以来,针对流动性管理,中国人民银行推出多个新工具:创设临时隔夜正、逆回购操作,开展公开市场国债买卖操作……此时为何又推出一个流动性管理的新工具?

“中国人民银行选择此时推出新工具,预计可更好对冲年底前

MLF的集中到期。”东方金诚首席宏观分析师王青表示,启用买断式逆回购操作,可以有效平滑大额MLF到期引发的资金面波动,有助于保持年末流动性合理充裕。

据统计,11月、12月各有1.45万亿元MLF到期,共占目前MLF余额的四成以上。叠加政府债券加快发行、年末现金投放加大等因素,届时银行体系流动性可能面临较大补缺压力。

降准也是一种增加流动性的方式。此前,中国人民银行行长潘功胜表示,年底审视市场流动性情况,择机进一步下调存款准备金率0.25个百分点至0.5个百分点。这意味着商业银行被央行依法锁定的钱减少,可获得更多长期流动性。

专家表示,新工具将进一步提升我国货币政策调控的精准性,更有能力维护年末流动性合理充裕,可为经济稳增长提供良好的货币金融环境。

(新华社北京10月28日电)

严防森林火灾 共建绿色家园

乐山日报公益广告